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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

Viene siendo ya habitual una presencia y actuaciones policiales 

absolutamente desproporcionadas con motivo de la celebración, el 25 de julio, 

el Día da Patria Galega en Santiago de Compostela. Desconocemos cual es el 

motivo que lleva a decidir tal nivel de vigilancia y control aéreo (a través de 

helicóptero) de las movilizaciones nacionalistas, y un fuerte despliegue de 

efectivos de la policía española en vehículos, a caballo y a pie (uniformados o 

no), con la finalidad de controlar los actos y manifestaciones, y llegando al 

extremo de identificar y cachear a personas por el simpe motivo de portar 

banderas patrióticas durante esa jornada.  

Efectivos de la policía española llegaron a impedir el acceso a la plaza da 

Quintana a militantes del Bloque Nacionalista Galego organizadores del acto 

central que esa formación política tenía convocada en ese espacio público y 

contaba con todas las autorizaciones y permisos necesarios para su 

realización. En su desproporcionada intervención llegaron a pedir la 

identificación a los citados organizadores con un trato poco correcto, y 

necesitando que se les acreditara la autorización municipal expresa para eses 

labores logísticos.  



Situaciones semejantes se han producido a lo largo de los días 24 y 25 de julio 

en esa ciudad, y en la que también resultaron afectadas diversas personas y 

colectivos independentistas.  

Por los motivos expuestos, se formulan por el BNG las siguientes 

preguntas al Gobierno:  

1. ¿Considera el Gobierno español que la celebración del Día da Patria 

Galega conlleva la existencia de algún peligro para la seguridad 

pública? 

 

2. De no ser así ¿qué razón lleva al Gobierno español a desplegar tal 

cantidad de efectivos policiales? 

 

3. ¿Cuál es el motivo que lleva a desplegar un helicóptero, destinado 

exclusivamente a controlar las movilizaciones nacionalistas los días 24 

y 25 de julio? 

 

4. ¿Tenían los efectivos policiales algunos algún tipo de consigna o 

directriz para identificar o cachear militantes y simpatizantes 

nacionalistas, o mismo personas que simplemente portasen banderas 

patrióticas? 

 

5. ¿Tiene previsto el Ministerio de Interior investigar los excesos y 

extralimitaciones de efectivos de la policía española durante los días 24 

y 25 de julio en Santiago de Compostela? 

 

6. ¿Cuál fue el gasto ocasionado por este despliegue policial los días 24 y 

25 de julio, incluyendo el despliegue aéreo y terrestre y el transporte a 

Compostela de esas unidades? 

 

  

Madrid, a 30 de julio de 2020 
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30 JUL. 2020 19:21:46 Entrada: 48609


